

ИСТОРИЯ АГРАРНЫХ ВУЗОВ РЕГИОНА

***М.Н. Гараева, 2 курс, экономический факультет
Научный руководитель – А.А. Виноградов, к.и.н.
Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия***

В качестве объекта исследования я выбрала аграрный вуз, Ульяновскую государственную сельскохозяйственную академию, которая не так давно отметила свое 65-летие. Все это время Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия задает ритм прогрессу в АПК. Здесь получают профессиональное образование около 3,5 тысяч студентов очной и более четырех тысяч заочной форм обучения.

Ульяновская государственная сельскохозяйственная академия (до 1996 года – Ульяновский сельскохозяйственный институт) была организована в 1943 году. Базой для нового института послужили профессорско-преподавательский состав и студенты Воронежского зооветеринарного института, эвакуированного в Ульяновскую область в годы Великой Отечественной войны.

В обороту ведущих аграрных вузов Поволжья сельхозинститут вошел с открытием в 1950 году факультета механизации сельского хозяйства, в 1965 году – экономического факультета и факультета общественных профессий, а в 1966 году – факультета повышения квалификации. И это не осталось незамеченным. В 1970 году за достижение высоких показателей коллективы института и учебно-опытного хозяйства были награждены ЦК КПСС, Президиумом Верховного Совета СССР, Советом Министров ССР и ВЦСПС Ленинской юбилейной Почетной грамотой. Еще одним признанием успешной деятельности учхоза Ульяновского сельскохозяйственного института стало награждение хозяйства орденом «Знак Почета». За 65 лет вуз подготовил свыше 30 тысяч специалистов высшей квалификации.

Специалисты, подготовленные в УГСХА, занимают ключевые позиции в аграрном менеджменте на предприятиях АПК и перерабатывающих отраслей как в нашем регионе, так и в Ленинградской и Самарской областях, Татарстане, Мордовии, Чувашии и других субъектах Российской Федерации.

Новым импульсом для дальнейшего развития вуза стало получение им в 1996 году статуса академии. В 2001 году на ее базе создан образовательный комплекс, в который вошли 11 учебных заведений среднего профессионального образования, 25 профильных лицейских классов, Институт агробизнеса и переподготовки кадров АПК. В 2001 году была выдана лицензия на право ведения образовательной деятельности Технологическому институту – филиалу УГСХА, открытому в Димитровграде.

Сегодня УГСХА, которой с 2004 года руководит доктор наук, профессор А.В.Дозоров, - авторитетный вуз не только в стране, но и далеко за ее пределами. Об этом свидетельствует не только широчайшая география мест работы выпускников, но и неослабевающий интерес к заслугам ученых академии со стороны их коллег во всех регионах России, странах СНГ и в дальнем зарубежье. В стенах академии ежегодно проходят значимые всероссийские и международные форумы по актуальным проблемам аграрной науки и развития отечественного агропромышленного комплекса. В составе вуза шесть факультетов – агрономический, биотехнологический,

инженерный, экономический, ветеринарной медицины, факультет повышения квалификации и дополнительного образования. Кроме того, вуз готовит научно-педагогические кадры по 26 научным специальностям аспирантуры и одной специальности докторантуры. Под руководством доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заслуженного деятеля науки В.Е. Улитко успешно работает диссертационный совет по защите диссертаций на соискание ученой степени доктора наук по трем специальностям. Приоритетными для академии стали модернизация и внедрение инновационных технологий в учебный процесс.

УГСХА – первый и пока единственный в области вуз, где при поддержке администрации академии создана координирующая структура движения студенческих отрядов как штаб студотрядов.

Литература:

1. Сайт УГСХА. [http://ugsha.edu.mhost.ru/index.php?option=com_content&task=](http://ugsha.edu.mhost.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=944&Itemid=752)
2. [view&id=944&Itemid=752](http://ugsha.edu.mhost.ru/index.php?option=com_content&task=view&id=944&Itemid=752)
3. Сайт УГСХА. <http://ugsha.narod.ru/deyatelnost/nauka/konf/stolipin.html>

ЭСТЕТИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА ЛИЧНОСТИ И ПРИРОДА

*А.А. Земзюлина, 2 курс, педагогический факультет
Научный руководитель – Е.А. Гринёва, к.п.н., доцент
Ульяновский государственный педагогический университет*

Сегодня одной из главных проблем образования является нравственное и духовное воспитание. Культура души, культура мысли формирует сильную и волевою натуру, которая не лишена эстетического такта, наоборот она становится доброй, одухотворённой, открытой к новым знаниям. Философия души такого человека истинна и ясна. По мнению Л. П. Печко «экологическая философия, основанная на критерии связи «самочувствия» природы человека как выражения их витального состояния соотносится с экологической эстетикой, опирающейся на выразительный, экспрессионный подход, ограниченный для включения в сферу гуманитарного и естественно-научного образования, в процессе воспитания духовно-нравственной культуры личности» [Печко Л.П., 2008].

Как человек может открыть в себе силы познания самого себя? Природа – верный помощник. С древности ни человек, ни природа не могли существовать как отдельные, не зависящие друг от друга субстанции. «Кровное родство» этих двух главных элементов мироздания указывает на то, что друг для друга они являются источником энергии, жизни и развития. Работа А.Ф.Еремеева указывает на то, что идеи единства человека и природы в ситуации постоянно растущей угрозы гибели жизни на планете вследствие стихийного технического прогресса возрождены. Мыслители нашего времени обосновывают необходимость для человека спасения природы и спасения себя через посредство природы и спасения при-